

## 大丰警方快速制止一起电信诈骗案件

# 帮助居民止损3万元

□凯玲 海峰 玲玲 记者 唐承兵

**盐城晚报讯** 4月17日,大丰区公安局城西派出所快速反应,成功制止一起电信诈骗案件,为孙某挽回了3万元的经济损失,受到辖区居民的一致好评。

当天下午5时许,城西派出所接收到一条反诈预警指令,称其辖区居民孙某接到疑似电信诈骗电话。接到指令后,民警季杰赶忙打电话与孙某联系,但孙某的电话一直处于占线状态,打不进去,情况非常紧急。季杰打电话的同时与辅警杨巍一起紧急赶往孙某家中,当民警辅警到达孙某家中时,发现孙某神色慌张,正在接听诈骗电话,民警确信孙某遭遇了诈骗,于是立刻阻断其通话。

看到突然出现在自己家的民警,孙某一脸茫然,不知所措,后经民警长时间耐心地劝说和解释,孙某才勉强同意暂时放弃转账。为了让孙某确信自己遭遇了诈骗,验证对方是骗子,民警季杰将孙某的手机打开免提与对方通话,接通电话后,告诉对方自己是民警时,对方立即挂断了电话,民警再次回拨,对方始终不接电话,2分钟后对方将孙某拉黑。

这时的孙某才恍然大悟,确信真的遇到了骗子,为自己差点被骗造成经济损失感到后怕。接着民警帮助孙某在手机上下载了“国家反诈中心”App和“盐之无诈”小程序。

序,打开预警功能,给孙某的“钱袋子”上道保险,同时对其进行了防诈骗宣传,告知一些常见的网络诈骗案件特点及防范常识,防止再次上当受骗。

据孙某介绍,4月17日下午4时许,他在家中突然接到一个自称是“盐城市公安局民警”的电话,称孙某的一张工商银行卡涉及诈骗犯罪案件,要求其配合公安机关调查。孙某正疑惑时,对方把一张加盖有“盐城市公安局”印章的“协查通知”发到了孙某的邮箱里,协查通知中写着孙某的银行卡协助诈骗分子收款,致使19位市民受害,受害资金达169万元等内容,孙某对此连呼冤枉,接着“民警”再三嘱咐孙某因案件调查需要保密,千万不要将此事随意向其他人透露,包括家人,否则,就直接把孙某抓去坐牢。

孙某听了诈骗人员的电话后,信以为真,十分害怕,为了证明自己的清白,正准备按照诈骗人员的要求进行操作,把银行卡上3万元汇到诈骗人员提供的账户时,想不到民警及时赶到,进行了劝阻,挽回了经济损失。

“谢谢警察同志,如果不是你们及时赶到劝阻,一旦我把3万元钱汇出去,损失就大了,真的太谢谢你们了……”孙某向民警再三表示感谢。

## 快速破案追赃 群众送锦旗致谢

**盐城晚报讯** 4月18日下午,李先生特意将一面印有“热心为民 破案神速”的锦旗送到市公安局亭湖分局南洋派出所,感谢民警的辛勤付出。

原来,在4月1日一大早,经营一家水果店的李先生向南洋派出所报警称:水果店的门被破坏、店铺被盗,请求公安机关处理。

接警后,民警刘刚和张健迅速出警赶赴现场。经了解,事发前李先生在店里忙到深夜,凌晨五点,他到店里补货时,发现门被破坏,放在抽屉里现金“不翼而飞”。

民警立即开展侦查工作,一边在案发现场寻找案件线索,一边安排专人进行研判分析,经多方工作,最终锁定嫌疑人,并掌握了其活动轨迹。

4月7日,民警成功将两名嫌疑人抓获,并追回被盗现金。

经查,孙某某、杨某某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。当日凌晨,两人路过水果店时,趁四下无人,心生贪念,将门破坏,进入店内实施盗窃。正当两人满心窃喜时,岂料民警就找上了门。据了解,嫌疑人孙某某、杨某某有盗窃前科,由于最近手头拮据,遂产生歹念。

财物失而复得,李先生真情流露送锦旗,才出现开头的一幕。目前,案件正在进一步办理中。

锦旗虽小,却代表了群众对公安工作的肯定;案件不大,却体现着“人民公安为人民”的庄严承诺。

宋伟伟 仇才波

## “呆萌”雏鸟落单

**盐城晚报讯** 4月20日8时许,市民杨女士和董女士在黄尖卫生院附近的草丛中,发现一只“呆萌”小鸟不停地扑腾,不知什么原因无法飞行。她们担心这只小鸟是国家保护动物,于是赶紧报警求助。

接到求助后,市公安局亭湖分局黄尖派出所民警徐林和同事很快赶到现场。经辨认,这是一只国家二级保护动物猫头鹰,体型较小,是只幼崽,当时不能正常起飞,只是瞪着眼睛四处打量。民警初步推断它可能是因饥饿无法飞行,

## 民警成功救助

便小心翼翼地将它放进一个纸箱,并及时与江苏盐城国家级珍禽自然保护区取得联系,确保能够得到专业救助。

随后,民警带着装有小鸟的纸箱驱车赶往保护区,经工作人员仔细查看,没有找到明显外伤。考虑到它还很年幼,不能自行觅食,贸然将其放归大自然很可能会出现意外,保护区工作人员表示会对这只猫头鹰幼崽喂养一段时间,待其羽翼丰满能自行觅食,可以独立生存后,再适时放归大自然。

宋伟伟 仇才波

## 老人落水下沉 保安相救脱险



图为事发现场。(警方供图)

**盐城晚报讯** “没想太多,我不跳下去她就危险了!”昨天,史朋亚跟记者谈起救助落水老人的惊险情景时,还有些后怕。但他告诉记者,即使再来一次,也会毫不犹豫选择下河救人。

今年56岁的史朋亚是江苏精锐特卫保安服务有限公司的一名员工,日常负责串场河周边巡逻、文明劝导等工作。

4月11日中午,史朋亚在串场河边巡逻时,发现河面上有一位老太太,不挣扎也不喊救命,任由自己缓缓下沉,情况十分危急。来不及多想,史朋亚急忙脱掉制服,纵身一跃跳入河中,一边大声呼喊对方一边使劲向她游去。

史朋亚游到老太太身边后,紧紧拉住她的衣服,将其带着一同向

岸边游去。因为落水处距岸边约10米,游到岸边的史朋亚已经虚脱,无法带人爬上岸。“有人在吗?搭把手!”史朋亚咬紧牙关一直坚持拽着老太太,直到两名环卫工人听到呼救声赶来帮忙,才一起将老人成功救回岸上。

因救援及时,不久后老太太意识恢复了清醒,身体也无大碍。看到老人无恙后,史朋亚才放下心来,拖着疲惫的身体返回值班室,重新换上一套干净的制服,转身又投入到工作中……

事后,老人亲属得知此事,特意定制锦旗送到了史朋亚所在单位对其表示感谢。4月20日,史朋亚被盐南高新区见义勇为基金会认定为见义勇为人员。

通讯员 沈力 陈楠

## 服务企业不缺位

## 滨海公安打通运输办证快速通道

**盐城晚报讯** “感谢民警及时为我们企业排忧解难,对我们企业发展给予支持、帮助。”近日,江苏馨瑞香料有限公司席先生带着一面“抗击疫情不退缩,服务企业不缺位”的锦旗,来到滨海县公安局治安大队沿海工业园中队,这也是席先生出差返滨“居家隔离”后的第一次出门。

“我们公司有一批急需的生产原料,现在已经在高速上了,但没有通行证运不进来……”3月23日下午,席先生焦急地来到滨海县公安局沿海工业园中队求助道,“没有这批原料,第二天企业就要停产了,而且原料长时间堆放在货车上,也会造成品质下降。”中队长刘刚了解到,因为这批原料途经了涉疫地区,根据彼时全县疫情防控的最新规定,必须要完善相应的车辆通行证、接车证等准入手续。

得知情况后,刘刚迅速与园区

沟通,不到半小时就办理好货车车辆通行证、接车证,并按照疫情管理规定,与该企业驻厂专员一起对货运车辆进行闭环式护送管理,保证货运车辆“日进日清”。

新一轮疫情防控开始以来,滨海县公安局沿海工业园中队为了企业防疫和生产两不误,全力以赴帮助企业解决困难,组织中队20名民警辅警在滨海高速出口、医药产业园临时停车场、东海大道临时停车点等疫情防控检查点开展疫情防控工作,同时力所能及地帮助货车司机解决生活上的难题。

为了提高工作效率,经园区主管部门同意,4月6日起,中队还将原有的见面提交纸质材料审核变为不见面远程审核模式,大大减少了企业运输车辆备案的程序和时间,减少了人员接触,降低了防疫风险,目前已已有500余辆货车获益。

颜俊杰 记者 郭敬雷